

发放补贴福利 解务工人员后顾之忧

就地过年送“红包” 他乡亦是故乡

受疫情影响,越来越多的人选择今年春节不回家。为了让亿万“打工人”留得安心、暖心,近日,人力资源和社会保障部等七部门出台多项鼓励政策、发放补贴福利。2月1日,人社部再发政策“礼包”,宣布从2月1日至3月31日在全国开展“迎新春,稳岗留工送培训”专项工作,鼓励就地休假和留岗职工参加线上线下培训,并可享受培训、生活费和交通等多项补贴。

薪资待遇安排好 发放各类消费券



春节期间不得违法终止或解除劳动合同,合理安排好职工工作和错峰放假调休,保障工资福利待遇,依法足额支付加班工资……近日,北京、陕西、湖北等多地人社部门为企业划定红线,将劳动者薪资待遇安排得明明白白。

北京市宣布,将向在京过年人员发放消费券、冰雪公益体验券;自2月3日起,北京联通、电信、移动用户每号可领取20G本地免费上网流量包。广东佛

山、浙江义乌、江苏昆山、内蒙古乌兰察布、广西桂林、湖南长沙等多地,给留在当地过年的外来员工发放餐饮、购物、旅游等各类消费券。

杭州将给春节期间在杭务工人员每人发放1000元现金红包,“一键直达”个人银行账户。苏州、宁波等地明确,2月5日至26日期间留下的企业外地职工,申请2021年积分落户、积分入学可加分。

参加线上线下培训 福利再多一波



不回家过年不知道该干什么?别急,一大波线上线下培训课正在路上。人社部已明确要求,各地通过落实补贴政策引导企业安排职工培训。只要你愿意学,这个春节既能拿红包,又能免费提升自身技能水平,为日后“加薪”做准备。

陕西省人社部门规定,2月份,各市外来农民工参加线上培训时间超过36课时的,按每人450元给予补贴。浙江温州人社部门推出100场技能培

训,对2月底前线上职业培训,将按照不超过实际培训费95%的比例补贴企业;凡是开展项目制培训的,按照每人25元每课时补贴企业。广东中山将分批为企业发放2.8亿元以工代训、适岗培训补贴,鼓励务工人员春节留岗或者就地休假期间“充电”“升级”。

学成技术想自主创业?吉林人社厅规定,对符合条件的返乡创业农民工给予一次性5000元的初创补贴。

企业发“留岗红包” 政府给“真金白银”



“企业为员工花钱,政府给企业奖励。”连日来,为鼓励企业留人过年,多地人社部门拿出“真金白银”,让外来务工人员得到妥善安排,也为企业减轻负担。

天津、重庆、吉林等地人社部门要求,对安排外地员工或者见习人员留下过年并符合要求的,按照每人300元的标准,由当地政府部门给予企业一

次性补贴,每户企业最高30万元。

特殊时期,为更好发挥失业保险稳就业作用,广东省人社厅近日放宽企业失业保险稳岗返还裁员率标准,对春节期间不裁员或少裁员的参保企业按国家规定实施稳岗返还。在福建,春节当月保持连续生产的重点企业,可从就业补助资金中给予一次性稳定就业奖励。

关爱留守儿童 解后顾之忧

自己就地过年,怎么都好办,但留在家乡的孩子和老人怎么办?针对务工人员的最大牵挂,各地要求加强空巢老人、留守儿童的定期探访,为他们及时提供各种帮助和服务。

作为人口输出大省,河南省人社部门创新举措,加强与在外务工人员比较集中的浙江、江苏、上海、广东、福建等地的协作,同时针对留守老人、妇女、儿童组织开展送爱心帮扶行动,让外出务工人员能感受到家乡关心,能在他

乡安心留岗。

湖南省相关部门表示,将及时回应解决异地暂遇困难的湘籍务工人员的实际困难,对外出务工农民工家庭留守妇女、儿童、空巢老人开展节日慰问和上门服务,减轻外出务工人员后顾之忧。

为了让陕西脱贫农村劳动力安心留在省外务工地过年,年后回家不受影响,陕西省人社厅近日将转移就业交通补贴时限延长至2021年底。

“花式”暖心慰问 爱心帮扶不断

这个不一样的春节,各级政府、工会和广大市民们,也给外来务工人员送去免费发快递、辅导子女作业等“花式”暖心慰问和帮扶。

河北唐山市组织5000余名志愿者到工地送口罩等慰问品,并对有特殊困难的外来务工人员及其子女实施“一对一”“多对一”结对帮扶。

广东省东莞市人社部门计划开展100场以上走访慰问活动,准备2000份“爱心大礼包”送给外来务工人员家乡的

亲人。

浙江省杭州市下城区长庆街道利用企业和爱心人士10余万元捐赠,为响应“就地过年”倡议的外来务工人员置办年货和心仪礼物寄给远方的亲人。

山东开展送温暖系列活动,提倡各市出台公园和旅游景区、文化场所免费开放、免费邮寄年货、赠送上网流量等措施,让农民工们感受“他乡是吾乡”的温暖。

(姜琳 窦皓)